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Dr Nagy Géza
(In) A magyar faj kulturális nagy 

értékerejének uj dicsőséget, érvőryt 
és világhírnevet szerzett a mi fiatal 
sakkmesterünk. A debreceni egye­
tem kiváló tanársegédje, aki mind­
össze két évvel ezelőtt nyerte el 
kemény küzdelem árán a mesteri 
cimet, a nemzetközi sakkvorseny 
utolsó fordulóján harmadik helyre 
került a magyar szellemi életrevaló­
ság fölényes erejével.

Nagy Gáza győzelmét nem sza­
bad elkönyvelni, mint egyszerű sport­
eredményt, amelynek fényéből Deb­
recen nevét is megilleti egy sugár, 
nem szabad elmenni sikere mellett 
ujjongó érzések diadalmámora nél­
kül, mert az ő szereplé. ében évszá­
zados, nagy történelmi érték uji 
tóttá fel magát .- a magyar sakk 
művészetének elsáppadt fényű esti 
laga.

Akár a nemzeti kardvívás világ­
uralmi dicsősége, melynek jogát és 
históriai hatalmat Szent Lászlók, 
Hunyadiak és Kinizsi Pálok foglal 
ták őserőnk Íratlan törvényébe, ugyan­
úgy szárnyalt fel magasra szellemi 
téren egy másik nemesi előjogunk, 
a sakk-torna százötvenéves magyar 
történelmi jelentősége is. Kempelen 
Farkasnak hívták az úttörő mestert, 
aki boszorkányos szerkezetű talál­
mánya mellett korának legelső sak­
kozója is volt. Ö volt a XVIII. szá­
zad egyik legnagyobb szellemóriása, 
aki először verte le Napóleont, a 
világhódító hadvezért s milliókat 
kormányzó császárt a legkisebb mo- 
zejü csatatéren tizenhat apró kato­
nával.

Ha voltak is azóta hiresnél- híre­
sebb sakk-matadorok, hogyha a testi 
tornáknak egynémely ágában győz- 
hetlen erővel uralkodott is a magyar 
faj életképessége, a tornázó észnek 
csodálatos kis birodalmát époly su­
gárzó hittel és rendíthetetlen öntu­
dattal repültek át a magyar név 
Kempelen Farkastól Maróczi Gé­
záig százötven esztendő távlatában.

Már-már a dicsőség halkulni kéz 
dett, idegen bajnokok nevétől vissz­
hangzott a világ s mikor a 90-es 
évek zseniális magyar mestere, C/ta- 
rusek fiatalon elhunyt, a magyar 
sakkozás művészetének sokáig kel­
lett várakoznia, amig egy Maróéit 
tudása által uj életre kelhetett.

A világháborút követő esztendők 
folyamán egyidőre Maróczi csillaga 
is halaványulni látszott. A magyar 
sakk-élet ismét a megújulását várta.

S ebben az időben, a győri ver­
senyen tűnt fel Nagy Géza dr neve. 
A fiatal debreceni orvos egymásután 
leteritette sok-sok ellenfelét, meg­
verte Maróczit is s miután a debre­
ceni mérkőzések alkalmával orszá­
gos feltűnést keltett, tegnap délután 
már a világ hatodik sakkozójává 
lépett elő.

Büszke örömmel, hittel és bízó 
öntudattal Írjuk fel lapunk élére 
Nagy Géza magyar nevét, nemcsak 
azért, mert egészen miénk, Dabre 

cen keresztyén társadalmáé, hanem 
a nemzeti önérzet s lángoló fajsze­
retet fölemelő szent érzésével benne 
is hisszük a magyar ész s erő föl­
támasztó erejét.

Adja Isten, hogy orvosi tudása

A Vágl-párt tagjainak kihallgatása 
a bolsevista bünperben

Példátlan arcátlanul viselkednek Rákosi és faj­
társai

Budapest, Julius 16. A Rákosi­
iéit) kommunista per mai tárgyalá­
sán Vajda Gázát, a Végi-párt tag­
ját hallgatták ki először. Elmondta, 
hogy a szociáldemokrata pártból 
azért lépett át a Vági pártba, mert

a sioclailiia veiérek nőm alkal­
masak a munkásmozgalom ve­

zetésére.
Tagadja, hogy Rákosiék mozgalmi- • 
bsn részt vett volna. Ezután Bonc­
hidal Kálmánt, Weis.enhoffer Lász­
lót, Német Istvánt, Német Gyulát, 
Fekkel Mátyást ős Winkler Istvánt 
hallgatták ki, akik mindannyian ta­
gadták, hogy részt vettek volna a 
kommunista összeesküvésben.

Szünet után Czaiver Ferencet, 
Szilágyi Jenőt, Szilágyi Józsefet és 
Kálmán Jánost hallgatta ki a tör­
vényszék, akik valamennyien részt 
vettek a bécsi tanfolyamon. A rend­
őrség előtt tett vallomásukat visz- 
szavonták. Bozsokl (Blau) Lajos vád­
lott vallomása következik ezután, 
mely alatt Rákosi olyan szemtelenül 
viselkedik, hogy az elnök rászól:

— Rákosi, ön mosolyog, helyesel 
és tiszteletlenül viselkedik folyton : 
Mi ez ?

— Mosolygok és helyeselek, de 
nem viselkedem tiszteletlenül — 
mondja Rákosi.

Elnök: Ezért a kijelentésért 

Borzalmas tűzvész másodízben pusz­
tította el az erdélyi Zetelaka községet 
Két év előtt 160, most 80 ház égett le - A nép 
hite szerint a kommunisták által meggyilkolt pap 

vére égette el a falut
(A Hajdujöld tudósítójától.) Most

lesz két esztendeje annak, hogy 
Udvarhelymegye egyik legnagyobb 
és legszebb községét, Zetelakát a 
tűz csaknem teljesen elhamvasztotta. 
Az tszkös romokat még el sem ta­
karították mindenütt s máris újabb 
tüzveszedelem hire érkezik.

Zetelaka községben Julius 13-án 
délután újra tűz ütött ki

g az éjjel már 80 épület állott 
lángokban.

A veszedelmet katasstrófálissá az 
tette, hogy vízhiány miatt az oltás 
csak igen nehezen haladt előre. 
Hiába vonult ki Székelyudvarhely 
tűzoltósága, hiába szaladt össze hat 
község munkabíró lakossága, 

a leijei vízhiány csaknem hiába­
valóvá telte erötenltéielket. 

mellett továbbra is sikerrel töltse 
be azt a fajvédelmi szerepet, mely 
a magyar sakkozás világhírének fel­
növelése által szellemi hitelt és meg- 
megújuló diadalt szerez agyontépá- 
zott nemzeti életűnknek.

böjttel és fekhelyeivonátsal sxl- 
goritott ittlét sarkával sajtom 

egy napra.
Rákosi: Kibírom ezt is majd, ha 

kibírom az éhségsztrájkot.
Elnök; Ezért újabb egy napi 

böjttel és fekhelyelvenással szigorí­
tott sötét zárkát kap.

Rákosi: Tehát összesen kettőt.
Az elnök megelégelte már Rá­

kosinak arcátlan feleseléseit és 
Rákosit eltávolíttatta a tárgyaló 
leiemből. Utána folytatta Bozsokl 
kihallgatását, aki azonban szintén 
olyan magaviseletét tanúsított, hogy 
az elnök őt is egy napi fekhely­
elvonással és böjttel szigorított 
sötét zárkával sújtotta.

— Köszönöm szépen—mondja sértő 
hangon Bozsokl — mire az elnök

újabb egy napi sötét sárkával 
sújtotta a vádlottat.

Bozsoki kihallgatása után visszave­
zetik Rákosit a tárgyalóterembe, 
majd Vig István vádlottat hallgatja 
ki az elnök, aki vallomásában töb­
bek között kijelenti, hogy nem érzi 
magát bűnösnek* már azért sem, 
mert nincsen olyan törvény, amely 
megtiltaná, hogy tanfolyamon részt 
vehessen valaki. Lukács Jenő kihall­
gatása után elnök a tárgyalást hét­
főn reggel 9 órára halasztotta.

A tűz keletkezésének okát eddig 
még megállapítani nem sikerült. A 
kár pedig hozzávetőleges számítás 
szerint is mérhetetlenül nagy.

Zetelaka újabb katasztrófája em­
lékezetünkbe idézi a két esztendővel 
ezelőtti első pusztulást. 1924 augusz 
tus 21-én

mintegy háromszáz ház pusz- 
tölt el

a hozzátartozó gazdasági épületek­
kel, betakarított terméssel és házi­
állatokkal együtt. Akkor 160 család 
vált hajléktalanná s a kár, mely a 
község lakosságát érte, meghaladta 
a 60 millió lejt.

Már ennél az első tüsveszedelem- 
nél is a falusi nép lelkében mély 
gyökeret vert az a hit, hogy t 
katasztrófa Isten büntetéseképpen 

érte a községet. Ennek a néphiede­
lemnek szomorú és véres emlékezetű 
előzménye az volt, hogy

1918-ban a forradalmi zűrzavar­
ban meggyilkolták Sebeztyén 

lózes zetelahl esperest.
Ezért hirdeti a nép, hogy az 6 ár­
tatlanul elfolyt vére égette el a köz­
séget.

Elképzelhetjük, hogyha már az 
első katasztrófánál is ez volt a nép­
hit, mennyire tömeghangulattá vált 
ma, amikor

tagadhatatlanul kísértetiesen hat 
u a tény,

hogy többezer erdélyi község, köz­
tük közel kétezer magyar jellegű 
község közül éppen Zetelakát érte 
ismét ez a nagyméretű tűzkatasa- 
trófa.

A tüzkatasztrófa lokalizálásáról 
vagy megszűntéről jelentés még nem 
érkezett, annyi azonban már is bi­
zonyossá vált, hogy 80 ház porig 
égett._____________________________

Az országos csapat- 
sakkverseny állása

Budapest, Julius 16. Az országos 
csapat-sakkversenyen a helyesés egy 
függő játszmától függ, mely Kosz- 
tics Jugoszlávia és Steiner Buda­
pest között még befejezetlen. Ha 
Steiner nyer, vagy ha döntetlen is,

lagyaroniág az első helyre 
kerül

és a sorrend igy alakul:
Magyarország, Jugoszlávia, Romá­

nia, Németország. Ha elveszítjük, 
holtversenyben Magyarország és Ju­
goszlávia az első helyen áll. A 
játszma egybehangzó felfogás sze­
rint legalább is döntetlen lesz, vagyis 
Magyarország elsősége valószínű.

Adócsökkentések 
a láthatáron

Budapest, julius 16. A jövedelem­
adó leszállításával a pénzügyminisz­
ter megkezdte az adóterhek leépí­
tését. A miniszteri rendelet a

kisemberek jövedelemadóját 
25—3O°/o-al csökkentette.

Mint jó forrásból értesülünk, a 
pénzttgvi kormány honorálni kívánja 
az iparosok és kereskedők egy­
értelmű óhaját is és még az ősz 
folyamán csökkenteni fogja a fény­
űzési adót, másrészt pedig revízió 
alá veszi a fényüzési adóköteles 
lisztát és törölni fog abból több 
olyan tételt, amelyek a fogyasztó­
közönség körében most már mint 
közszükségleti cikkek jelentkeznek. 
Az ipari és kereskedelmi érdekel - 
ségek régi óhaja teljesül eszel és a 
rendelet, mely a közel jövőben el 
készül, a fogyasztó közönség szem­
pontjából jelentős lépésnek tekinthető 
az élet olcsóbbá tételére.
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Apatlnnál és Újvidéknél a Duna áttörte 
a védőgátat

tetés. Délmonostor ős Bélye között 
is átszakadt a gát. A veszélyezte, 
tett Újvidéknél az egesz helyőrség 
és lakosság a gátakon dolgozik.

Lagujabb hírek szerint Kács köz­
ségnél is átszakadt a gát. Még be­
láthatatlan nagy pusztításokat fog 
az ár véghez vinni.

Belgrád, julius 16. Ma hajnalban 
Apátiától délre 7 kilométernyire át­
szakadt a védtöltés. Ha a szakadást 
nem tudjak betömni, mintegy

30 eier kit. hold kerti vli alá.
Hir szerint az árvia elöntötte a 

Zombor—szabadkai vonalat is, úgy, 
hogy megszakadt a vonatössaeköt-

Egy kolozsvári zsidó kereskedő nyolc 
napig fogva tartotta egyik hitsorsosát 
Dlck Jakab és Pop Jonel rendőrkapitány egyéni 
akciója - Az atrocitás áldozatát Kaiz Mandeinek 

hívják
(A HajdufÓld kolozsvári tudósító- | 

jától} Szokatlanul érdekes és majd- ,■ 
nem mesébe illő bűnügyet tárgyal 
már napok óta a kolozsvári oláh 
törvényszék. A per hőse egy Dick 
Jakab nevű közismert kolozsvári 
kereskedő, aki az oláh rendőrség 
egyik dáko román erkölcsű „kapitá­
nyának“ segítségével

éihényegeü letartóztatta adósát,
Katz Mandel zilahi kere-kedőt és 
nyolc napig saját lakásán fogva 
tartotta.

A tárgyaláson, melyen a zsidóság 
lázas érdeklődéssel és vegyes hit- 
8orso8i érzelmekkel nyüzsög, Katz 
Mandel előadta, hogy körülbelől 300 
ezer lejjel volt adósa Dick Jakab­
nak. Egyszer a Dick Jakab autóján 
Pop Jonel rendőrkapitány megjelent 
nála Zilabon és közölte vele, hogy

a hitelező feljelentésére
kenj télén letartóztatni

és átkisérni Kolozsvárra. így is tör­
tént. A megrémült zsidót Pop Jo- 
nel magával vitte s ezután Kata — 
saját állítása szerint

nyolc napig volt nappal a rend­
őrség, éjjel pedig D’ck Jakab 

foglya.
A nem mindennapi bűnper főtár­

gyalásán Pop Jonel rendőrkapitány, 
aki jelenleg 8 szatmári rendőrség 
nyomozóosatáiyának a főnöke,

táviratilag mentette ki iávoma- 
maradáaát

e így a bíróság elnapoló végzést ho 
zott mindaddig, amíg a súlyos bűn­
tettel vádolt „kapitány“ kegyeske­
dik Dick Jakab mellé a vádlottak 
padjára elfáradni.

Felrobbant Románia berladi muníció 
raktára

Bukarest, julius 14. A berladi mu- 
nicióraktárban nagy robbanás tör­
tént, amely hatalmas pánikot idézett 
elő a városban és a raktárral szom­
szédos állomáson. A vonatok közle­
kedését egyelőre betiltották. A ha-

tóságok megtették a szükséges in­
tézkedéseket a munícióval telt szom­
szédos raktárak kiürítésére. A men­
tési munkálatokhoz a jasi-i és vasiul 
tűzoltóságot is segítségül hívták. Az 
áldozatok számáról még nincs jelentés.

Izgatás vádja alól felmentett napszámos
Mikor a cigánylány bosszúból tanúskodik a 

vádlott ellen
(A Hajduföld tudósítójától.) Ékes | 

Zsigmond sarándi lakos szolgálatá­
ban állott Jurasekovics Rezső, aki a 
koszttal nem igen volt megelégedve 
es nemtetszésének többizben kifeje­
zést adott. Egyizben, május 10 én 
nagyon elégedetlen volt a vacsorával 
és dühében azt a kijelentést tette, 
hogy

„Non érdemes a bunwjokiak 
dolgonl,

dolgozza meg a földjét a gazda. Ha 
mindenkinek annyi esze lenne, mint 
neki, akkor senki sem dolgozna*.

Izgatás vétségéért Jurasekovics a 
debreceni törvényszék Ser/y-tanácsa 
elé került, amely tegnap vonta őt 
felelősségre. A vádlott tagadta a 
vádat, Sípos János cipész, Ékes ju­
hásza azonban teljes egészében meg­
erősítette a vádat, esküvel biao- 
nyilva, hogy a vádlott a terhére rótt 
kijelentéseket megtette. Utána Jónás 
Rózái cselédlány kihallgatása követ­
kezett, akit a törvényszék meg sem

idézett, de megjelent a tárgyaláson, 
„hátha szükség lesz rá*. Több > mint 
negyedóráig tartó kérdezősködós után 
vette ki csak az elnök Jónás Rózái­
ból, hogy azért jelent meg a terem­
ben, „mert behívták a folyosóról“,. 
Össze-vissza való beszédben, igazolni, 
akarta ő is, hogy a vádlott hasz­
nálta az inkriminált kijehntéseket, 
de véletlenül elszólta magát, hogy 
Jurasekovics

egyikben megverte ót és emiatt 
még meat Is haragszik rá.

Majd a vádlott tiltakozott a tanú 
kihallgatása ellen, mert volt gaz­
dája, Ékes Zsigmond együtt lakik 
a tanúval, aki oláh cigánylány és 
csak bosszúból akar ellene vallani.

— Különben is az egész feljelen­
tés bosszú müve, — mondja a vád­
lott, — mert Éhes ellen feljelentést 
tett annak gyalázatos viselkedése 
miatt. A biróság a cigánylány meg- 
esketését mellőzve, a vádlottat az 
ellene emelt vád alól felmentette.

A Nagyerdei Vigadó
tan nlBtuiap délután I órai hndittBl Magyart Imre és Fial 
taNKnaytnitk. Bigiutu ll-töl ralDdm sztrdln is szombaton ssti B 
órai kniitttl katonazene Nöth A. fökarmester vezetésével.

Tizenkét vezérek tanácskozása
Ebédutáni pártal^kitá« a liberális fronton

(A Hujduföld tudósítójától.} Az 
uborkaszezon sem nélkülözi a kor­
szakalkotó eseményeket s ezek közül 
is messze kiemelkedik az u. n. 
egységes liberális (ront megalakítása. 
Illetőleg az erre irányuló lelkes tö­
rekvések.

Tudnivaló;, hogy nem boldog u 
magyar, s even csak az segíthetne, 
ha a liberális „tömegek*, vagy sze­
rényebben : milliók egy pártbrn 
egyesülnének a jobboldali reakció­
val szemben. Ez azonban

oehogysea akar Elkerülni,
mert bár Pakots is, Fábián is, 
Drózdy is, Rupert is, hogy Rassai- 
ról meg Hegymegiről és a többi na­
gyokról ne is szóljunk, valamennyien 
rendkívül hivatottnak érzik magu­
kat a liberális fővozérségre, ámde 
époly osztatlanul álmélkodnak a koo- 
kurrens vezéraspiránsok beképzelt­
ségén és törtetésén is.

Hiába, ahol olyan egyéniségek ta­
lálhatók, mint például a villanyos­
jegyéről is nevezetes Dénes István, 
Nagy Vicce, vagy Csertl József 
(van-e, ki e nevet nem ismeri?), a 
legnehezebb kérdés a vezéri pozíció 
betöltése. A tömegek : az egészen 
jelentéktelen probléma. Azok úgyis 
megvannak a liberális lapok hasábjain.

Elvi megegyezés
Elvben már valamennyi fő- és 

egyszerű vezér hozzájárult az egy­
séghez, amelyet mi sem dokumentál 
jobban, mint a két alábbi nyilatkozat.

Rupert Razsö, Nagy Vince vezér­
társa ugyanis a következőket jelen­
tette ki a szavára szomjazó de­
mokrata sajtónak:

— A magam részéröl egyetlen szeren­
csés alakulást tudok csak elképzelni:

fentutás nélkül Kossuth politikai ál­
láspontjára helyezkedni.

Ez az igazi polgári politika, ez az igazi 
nen-zeti demokrácia, amelyet már a tör­
ténelem is megszentelt és amelyben, ha 
valaki keresi a liberalizmus megváltó esz­
méjét, az igazi demokráciával párosulva 
magtalálja azt.

Szilágyi Lajos, aki szintén 
tartás nélkül csatlakozott az 
séghez, így nyilatkozott meg: 

„Minden liberális ellenzéki 
mondja ki maga a feloszlását,
szes szervezeteit olvassza be az ui 
egységes liberális pártba. Hasonló­
képpen raktároztassanak el egyszer 
és mindenkorra az elavult 48 as 
és függetlenségi jelszavak is, nem­
különben az agrárdemokraták külön 
tömörülésének jelszavai is“.

Körülbelül ebben az egységes 
szellemben gyülekeztek pénteken 
össze ebédre 12 liberális vezérek „ 
hogy jó kóser koszt mellett vér- 
szenődést kössenek.

Ebéd után megalakult 
az uj párt

Az ebéden megjelent Cserit Jó- 
rsef, Dénes István, Drózdy Győző, 
Fábián-Fáyermandl Béla, Hegymegi 
Kiss Pál, Huska Vilmos, Horváth 
Zoltán, Létat Ernő, Pakots József, 
Ralmprecht Antal, Rassoy Károly, 
Szakács-Fisch Andor és Rupert Rí 
zső. Távolmaradásukat kimentették,

de egyben csatlakozásukat bejelen­
tették Rárczy István, Beck Lajos 
Nagy Ernő, Kiss Menyhért, Sándor 
Pál és Szilágyi Lajos.

Ebéd után a jelenlévők elhatá­
rozták, hogv Független Nemzett 
Demokrata Párt elnevezés alatt meg­
alakítják az egyesült balpártot. a 
pártszervezet megalkotását egyelőre 
elhalasztották. A tizenkét vezérkor 
szakalkotó egyezménye mindenesetre

biztosítja as aj járt életét egé­
szen addig, míg meg kell vá­

lasztani az uj párt vezérét,
Beavatott forrás szerint erre a mél­
tóságra a megjelenteden kívül csu­
pán a 7 meg nem jelent vezér as­
pirál, bízva kollégáinak megértésé­
ben éa szerénységében.

párt 
Ö3Z-

A kereskedelmt alkal­
mazottak klubhelyisé­

gének megnyitása
Óriási érdeklődés előzi meg a 

Debreceni Kereskedelmi Alkalmazot­
tak Egyesülete régóta nélkülözőit 
kényelmes club és kerthelyiségének 
ünnepélyes megnyitását. Szombaton, 
julius 17-én este 8 órakor egyszerű 
és a mai viszonyokhoz képest ke­
délyes táríasvacsorával és tánccal 
egybekötött ünnepélyes keretek közt 
adja át a vezetőség a tagoknak a 6 
kényelmes szobából és tágas kert és 
a kettős tekepálya helyiségből álló 
„Otthonit a£

Péiarfia-otoa 52.
szám alatt.

Az est fényes sikerét előrelátha­
tólag nagyban fogja emelni a főnö­
kök nagyszámban való megjelenése 
élükön

Sesatlsa Janó
kormányíatanácsossal. Kitűnő magya­
ros vacsora tessz. ízletesen elkészí­
tett borjupörkölt és tepertős, tejfe­
les túrós csusza. Cokrásasüteménzek 
stb., tiaztánkeaelt kitűnő fajborok 
és legjobb sör less felszolgálva 
ögyik jeles cigányzenekar magya 
ros zenéje mellett.

Vacsora után

reggel ölig tarló tánc lesz.
Vacsora jegy ára 25.000 korona. 

Azonban, akik a vacsoránál nem 
óhajtanak részt venni, azok r'saére 
táncjegy van kibocsátva, melynek 
ára 10.000 korona vigalmival együtt.

Vacsorát» elő lehet jegyezni Kardosa 
László oég Kossuth utca és Mayer Antal 
Janos oég Piao-utca és az Egyesülethe­
lyiség irodájában.

Ön biztosan vevőnk lesz, 
ha levelezőlapon kéri uj árjegyzékün­

ket fényképezőgépek és cikkekről

Hatschek és Farhas
Budapest, IV. Kiről v-körút 26.

UJ

UJ

UJ

Margit Hölgyfodrász is ManicQr Szalon
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy 
8«entann» utoi 5. szám alatt e hó 20-án megnyitom. 
Kérem szives pártfogásukat. — Tisztelettel:

Margit Hölgyfodrász is ManitOr Szalon

UJ

UJ
UJ
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Bacher Emil házi­
őrizetben

Budapest, julius 16. A vádtanács 
ma hozzájárult Bacher háziőrizetbe 
való vételéhez. Kötelezte a vádta­
nács a vádelmet arra, hogy a házi 
őrizet költségeire előlegként

30 millió koronát fixessel le.
A védők az összeget le is fizették 
ős Bachert még a délután folyamán 
két detektív a lakására kisérte, a 
hol háziőrizetba vette.

A homokkerti ref. 
Olvasóegylet kabaré­

előadása
A homokkerti ref. Olvasóegylet 

' julius hó 18'án, vasárnap az egylet 
saját helyiségében, Szabó Kálmán 
utca 31. sz. alatt kabaré-előadással 
egybekötött táncmulatságot rendez, 

gasdeg műsorral, 
amely a következő:

1. Nyitány ifj. Magyari Bandi és 
zenekara. 2. Az én hitem. Előadja: 
Tury Bözsike. 8. Bálint bá’ írni 
tanul. Falusi komédia. Előadják: 
Török Esztike, Vajó István, Kiss 
Ferenc. 4. Magyarország — Csonka­
ország. Énekli Szabó Margitka. 5. 
Pária rózsája. Vígjáték 2 képben’ 
Előadják: Bacsó Bözsike, Bacsó 
Katóka, Tury Bözsike, Tury Jo 
lánka, Papp Bözsike, Bacsó Mariska, 
Boldisár László. 6. Borúra derűre. 
Parasztkomédia. Előadják: Tóth 
Luska és Csomós József. 7. A kas­
sai harangok. Énekli Török Esz­
tike. 8. Hamis az asszony. Vígjáték. 
Előadják : Vajó István, Erdei Ró- 
ztika, Fejes Gyula. 9. Páros je­
lenet. Előadják : Csomós József és 
Nagy Sándor. 10, Hires ebéd. Diák 
vígjáték. Előadj k: Tart Sándor, 
Erdei Rózsika, Fejes Gyula, Rácz 
István, Hodosi József, Szálkai 
András, Székely Imre- 11. Zárinduló 
a zenekartól.

Az előadás kezdete délután 4 órakor. 
A tánc kezdete este 8 érakor. Belépődíj 
külön az előadásra és külön a táncra 
12—12,060 korona a vigalmiadóval együtt. 
Hűsítő italokról az egylet vezetősége 
Sondoskodik^^_________

A Tiszántúli Husiparos 
Szövetség kirándulása

A Tiszántúli Husipatosok Szövet­
ségének vezetősége sorozatos kirán­
dulások rendezését vette tervbe. 
Első alkalommal a Pallag Széchenyi 
ligetbe rándu tak ki a tagok és azok 
hozzátartozói szép számban. Megte­
kintették a Gazdasági Akadémiát és 
a Nagyerdő szomszédos részeit, 
most pedig a nyíregyházai

Sósló fürdőre
rendeznek társas kirándulást. A ki­
rándulás folyó hó lg án, vasárnap 
lesz. Indulás délután 14'45 perckor 
a nagyállomásról. Érkezés Nyíregy­
házára délután 16 06 perckor, ahol 
a vendégeket a nyíregyházai hus- 
•Parosok küldöttsége fogadja, élükön 
Barth Antal és ifj. Buray Jánossal. 
Innen vicinálison ki a Sóstóra, ahol 
a vendéglátó nyíregyháziak a ven­
déglő nagytermét foglalták le a deb­
receni vendégek részére.

Az elnökség részéről kibocsátott 
ivet már eddig mintegy negyvenen 
írták alá. Akik részt akarnak venni 
ezen a nagyszerűnek ígérkező ki­
ránduláson, még mindég bejelenlhe 
tik szándékukat az elnökségnek, 
Hunyadi-utca 28., vagy telefon 5— 
51. Legrosszabb esetben induláskor 
a vonatnál csatlakozhatnak a kirán­
duláshoz.

Mint értesülünk, a legközelebbi 

kirándulás Tokajba fog történni, ahol 
a Tiszántúli Husiparos Szövetség 
tfgjai megtekintik a hires

tokaji izölöhegyeket,
a tokaji strandot és Tokaj egyéb 
látnivalóit. Tekintettel arra, hogy 
ezek a kirándulások aránylag nagyon 
csekély összegbe kerülnek, amellett 
tanulságosak és szórakoztatók, na

Általános renoválás a Csokonai- 
szinházban

Visszakerült a színpad homlokzatára a magyar korona
(A Hajduföld tudósítójától.) A vá 

rosi tanács még hónapokkal ezelőtt 
elhatározta, hogy a színházi szezon 
megszűntével megkezdeti a renová­
lási munkálatokat a Csokonai-szín­
házban. A munka ezelőtt három 
héttel kezdetét is vette s javában 
folyik

a sslnhás nézőterének festése, 
a páholyok falainak aranyozása és 
bordó színű posztóval való tapétá­
zása. A festési munkálatok 140 millió 
koronába kerülnek.

Amint ezt befejezik, hozzákezde­
nek a színpadi rész renoválásához. 
Itt említjük meg, hogy a proletár­
diktatúra idején a színpad homlok­
zatáról egy elvetemült vörös katona 
által levert magyar szentkoronát a 
város Némethy László szobrász­
művésszel

Cipészmester, akinek öt napon át 
hét zsemlye volt a tápláléka 

Éhségében lopott s a bíróság 7 hónapi börtönre 
Ítélte

(A Hajduföld tudósítójától) Rész­
letesen megírta annakidején^ Hajdu­
föld azt a vakmerő zsebtolvajlást, 
amit egy Kolibai Gábor nevű munka­
nélküli cipész követett el a júniusi 
hortobágyi vásár alkalmával, amikor 
is Kertész László birtokos zsebéből 
kilopta

700 ezer koronát érő ezüst, 
óráját

Kolibait azonban röviddel a lopás 
után elfogták.

A debreceni törvényszék Serly- 
tanácsa pénteken foglalkozott ezzel 
az üggyel. Kolibai Gábor nacionalé 
jának felvételekor kitűnt, hogy a 
zsebtolvaj cipészmester már több­
szörösen rovottmultu. A szekszárdi 
és budapesti törvényszék lopásért, 
csalásért és sikkasztásért ítélte el 
s ezenkívül még hat Ízben volt bün­
tetve csavargásért és munkakerülő­
éért.

A pénteki tárgyaláson töredelme- 

Ötévi fegyházra Ítélte a törvényszék 
Medgyesl Ferencet, a berettyóújfalui 

gyilkost
Szóváltás közben részegen agyonszurt egy 

földművest
(A Hajduföld tudósítójától.) El­

sőnek számolt be a Hajduföld arról 
a véres eseményről, amely junius 
16-én történt Berettyóújfaluban. 
Ugyanis Medgyesl Ferenc ottani 
földműves szóváltás után

kőiével agyonssnrta

A debreceni törvényszék Ser/y- 
tanácsa tegnap, pénteken vonta 
Medgyesit

szándékos emberölé« büntette 
miatt

fe elősségre. A vádlott azzal véde­
kezett, hogy a támadó fél Czirják 
volt és ö csak védekezésből [hasz­
nálta a bicskát, egyébként a követ­
kezőképen adja elő a tényállást:

Reggelizés után elment a kaszáját 
csináltatni, de közben alaposan be­
borozott, majd rumot ős több pohár 
fröccsöt ivott, amitől teljesen be­
rúgott. Már estefelé volt, amikor

Ctirják András berettyóújfalui lako-t, 
majd elmenekült és az éjszakát a 
szőlőkben barangolva töltötte el. 
Mikor aztán reggelre hazament, a 
csen :őrség nyakoncsipte és a vizs­
gálat lefolytatása után bekísérte a 
debreceni ügyészség fogházába, ahol 
vizsgálati fogságba került.

gyón jól teszik a szövetségi tagok, 
ha minden ilyen alkalmat megra 
gadnak s egy egy kirándulásra tö 
megesen jelentkeznek.

Itt említjük meg, hogy a Nyír­
egyház—Sóstó i kirándulás kedve* 
rőtlen idő esetén is megtartatik, 
miután a Sóstón fedett helyiségről 
a rendezőség gondoskodott.

ojra nlnláitalta 
s a gyönyörűen, igazi művészettel 
elkészített koronát csütörtökön ismét 
föltették a magyar címerre.

A Hajduföld éveken keresztül 
egyedül harcolt, hogy az aljas mó­
don megfosztott magyar címerre 
ismét visszahelyezzék a szentkoronát, 
azonban a város vezetősége [érthe­
tetlen okokból

örökösen esak halogatta est as 
ügyet.

Végre mégis belátta, hogy tovább 
halasztani már nem lehet és hót év 
elálltával meghozta a határozatot 
a korona visszahelyezésére, amely 
most már ismét ott díszíti az eddig 
árván maradt magyar címert a 
Csokonai-színház színpadának hom­
lokzatán.

sen beismerte az óralopást, de azzal 
védekezett, hogy hosszú időn keresz­
tül munkanőikül volt és nem tudott 
miből megélni. Hogy valahol munká­
hoz jusson, gyalog bejárta egész 
Magyarországot, de eredménytelenül 
s tovább folytatta útját —

szintén gyalog — Kárberglg,
de hasztalan. Munkát sehol sem 
kzpott s kénytelen volt visszatérni 
Debrecenbe, ahol öt teljes napig 
hőt zsemle volt a tápláléka. Mikor 
már nőm bírta tovább az éhséget, 
akkor követte el az óralopást, ezt 
az „ocsmány bűm“, ahogy a bíróság 
előtt mondotta.

Ezután Ítélethozatalra vonult vissza 
a bíróság, majd kihirdette az Ítéle­
tet, amelyben Kolibai Gábort lopás 
miatt

7 hónapi börtönre ítélte
az enyhítő körülmények figyelembe­
vételével. Az Ítélet jogerős.

hazafelé vette az útját, útközben az 
Artézi kút mellett haladt el és vizet 
akart inni, azonban véletlenül az 
egyik vízzel telt kannát leütötte, 
amiért annak tulajdonosa veszekedni 
kezdett vele, mire ö gorombán vá­
laszolt vissza. Ékkor beleavatkozott 
Czirják is ős hangosan odaszólt, hogy 
hallgass, mert befogom a szád és 
neki támadt, Ebből dulakodás ke­
letkezett és kikapva a bicskát

Ciirják felé »ut, aki elmélet 
lenül terült el a főidői.

A kihallgatott tanuk azonban épen 
az ellenkezőjét, vagyis azt igazol­
ták, hogy Medgyesl támadt Czlr- 
jákra ős a szóváltás után beleszórta 
a bicskáját.

A bíróság szándékos emberölés 
bűntettében mondotta ki Medgyesi 
Ferencet bűnösnek és ezért

5 évi fegyháxra ítélte.
Az ügyész súlyosbításért, az el­

itéit és védője, dr Nagy János ügy­
véd helyettese, dr Tóth Sándor ügy­
védjelölt pedig enyhítésért jelentet­
tek be felebbezést.

FŐISKOLA
Belratkoié« a soproni bánya- ói 

erdőmérnöki főiskolán. A magyar 
királyi bányamérnöki és erdőmérnöki 
soproni főiskolán az 1926—27. tanév 
téli félévére a felvétel és beiratko­
zás szeptember első napjaiban tör­
ténik. A főiskola első évfolyamára, 
vagyis az először beiratkozni szán­
dékozóknak felvételüket legkésőbb 
augusztus 10-ig kell a főiskola ta­
nácsánál írásban kérelmezniük. Az 
internátusba való felvételt szintén 
augusztus 10 ig kell a főiskola ta­
nácsától külön beadványban kérni. 
Közelebbi felvilágosítással a főiskola 
rektori hivatala szolgál.

Beiratkozás a kecskeméti jogaka 
dómiára- A kecskeméti Egyetemes 
Röfőrmátus Jogakadémián a tanév 
első fele 1926 szeptember 1-én kez­
dődik. A beiratások szeptember 1 tői 
15 ig eszközöltetnek. Ezentúl a jog­
hallgatók fölvétele a megállapított 
létszám keretén belül csak a kése­
delem komoly okának kellő indoko­
lása alapján történik és pedig októ­
ber 14 ig. Az akadémiai elöidások 
szeptember 22 én kezdődnek. Alap­
vizsgálatok határideje szeptember 
1—15 ike. Beiratkozni azoknak, akik 
még nem voltak hallgatói a Kecs­
keméten működő Egyetemes Refor­
mátus Jogakadémiának, csak enge­
déllyel lehet, ezeknek a felvételükért 
folyamodni kell. A felvételi engedélyt 
kérő folyamodványokat 1926. évi 
augusztus hó 31-ikéig kell a jog­
akadémia dékáni hivatalához benyúj­
tani. A kérvényekhez melléklendők: 
1. születési anyakönyvi kivonat, 2. 
középiskolai érettségi, esetleg a leg­
utóbb végzett főiskolai tanulmányok­
ról szóló bizonyítvány (index), 3. 
erkölcsi magatartásról szóló rendőr­
kapitányi, illetve elöljáróság! bizo­
nyítvány, különösen a nemzethüség 
szempontjából, 4. közhatósági bizo­
nyítvány a szülők foglalkozásáról, 
vagyoni helyzetéről ős tartózkodási 
helyéről. A nemzeti hadsereg tény­
leges állományú tisztjei a m. kir. 
honvédelmi miniszter írásbeli enge­
délyével, a legénység állományába 
tartozók az illetékes katonai oarancs- 
uokság igazolványa alapján kérhetik 
felvételüket s ezek csak az 1., 2. 
pont alatt említett okmányokat tar­
toznak bemutatni. A tandíj az összes 
mellékdíjakkal együtt 1.160.000 K, 
vagyontalan köztisztviselők gyerme­
kei ös-zewn 560000 K tan- és mel­
lékdíjat fizetnek,
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é««*knjug*ti szelekkel átmenetileg hűvös 
és jobbára esős idő.

lUJemtlvstAdéii könyvtár nyitva délelőtt 
10- 1-ig, délután 4-7-ig.

Várom museum 9—12-ig, 2—4-lg.
■■B

ffBsírnapi istuntisztelBtek
á refsraltu lenyomok bait

NasvMploBbu délelőtt 9 óttkoi pró- 
Mál dt Révén laté, délelőtt 11 ór.koi 
Siel« Gyitty, délalée J Óidoi prédikál Ju­
tán JmŐ.

ICi*t4MBpk>B lálVS.
Kowadi-atcei teaploab» délelőtt 10 öleket 

prédikál Vtey Sásder, déleién 5 őrekor Megy» 
B*rt*l**e

Árpád-téri teaploabee d. e. 10 őrekor pré- 
Méláéi Fereae. dilutee 3 órakor Kováéi Pál.

lepotályi leeeptoeebee délelőtt 10 órakor 
ptédikál Baja Mihály, délután 3 őrekor Tukeci 
Gyá*ay«

Hoarokkerti iaabátban délelőtt 10 őrekor 
Poleekoy Sándor.

As ág. evangélikus templomban 
aS ieteatiexteletet jaliai 18-ée, vasárnap dél­
előtt 10 érakor Farkai Győző lelkén végzi.

— *yá»lateiti»telet Budapesten
• weidörség vértanúinak eniekére. 
Budapestről jelentik : Ferry Oszkár 
altábornagy a m. kir. cseedörség 
néhai főfelügyelője, valamint Borhy 
Sándor és Menkina János alezredes 
vértanúhalálának hetedik évfordulóin 
alkalmával julius 21 én, saerdán dél­
előtt féltjekor a helyőrségi templom 
ban gyássistentisstelei lese.

— írót Binfly Miklós letetle az 
elák klségeskftt. Kolozsvári tudósí­
tónk jelentése szerint gróf Binffy 
Miklós, volt magyar külügyminisz­
ter, bonchidai válasttó földbirtokos 
tegnap letette as oláh hűségest üt. 
Utána Sinaiába utazott, ahol a ki­
rályi-pár kihallgatáson fogadj.

— Valloxások a nyíregyházi hon­
védség orvoskarában. A nyíregyházi 
honvédség orvoskarában újabb vái 
tolások történtek. A m. kir. honvé­
delmi minisstérium dr. Nagy János 
finagyorvos Sopronba történt áthe­
lyezésével megy üresedett nyíregy­
házi honvéd állomás orvosfőnöki ál­
lásába Csatkay István dr. százados­
orvost nevelte ki. Csutkay dr. ki­
tüntető előléptetését, mely az ö ki 
váló nyíregyházi működését doku­
mentálja, nemcsak katonai körökben, 
de a polgári társadalom szélesebb 
rétegében ,is nagy örömmel fogad 
ták. A Csutkay előléptetésével meg­
üresedett orvosi állásba a honvé­
delmi minisztérium Csaba József dr. 
főhadnagy orvost helyezte át Jászbe­
rényből.

— A katonai zenekar szabadsága. 
Mint értesülünk, a katonai zenekar 
a mai napon három heti illetékes 
szabadságát kikapta. A zenekedvelő 
közönség azonban a szabadság le­
telte után újra élvezheti kiváló 
katonai eenekarank pótolhatatlan já­
tékát.

— Jönnek 1 Aa álmos fékalam 
■nrry Lledtkével, Unta anyós, As 
élet tökeitől.

— Tanításra elfogad gimnáziumba 
él egyéb iskolákba járó íiu éi leány­
tanulókat, valamint magántanulókat 
Kovács litván tanár, Homokkert, 
Bujdosó-utca 13. íz. Szerényebb bely- 
latü Cidádoknak mértékeit dijak I

— Az Uj Nemzedék este
• órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.

A mai megváltozott viszonyok kö­
tött a szülőknek végtelen gondot 
okoz, hogy serdülő leányoknak minő 
tanácsot adjanak a kenyérkereseti 
pálya választásnál. A tanulónők száma 
évről évro rohamosan nő, úgy hogy 
alig remélhető, hogy az újabb gene­
rációból tikerült képezdei növendé­
kek ezen a pályán értékesíthessék a 
sok fáradság árán szerzett tudó 
sukat.

A közhivatalok szobáiból a „B“ 
líita eltávolította a dolgozó nők 
seregét és igy nagyrészt Budapestre 
sereglenek abban a reményben, hogy 
itt, a boldogság hazájának vélt nagy­
városban álláshoz juthatnak.

Arra nem terjeszkedem ki, hogy 
ecsete’jem azt a sok kísértést, amely 
itt fogadja őket 8 azt az erkölcs 
rontó hatást, melyet a családikör 
hiánya annyi fiatal lélekre gyakorol.

Célom csupán az, hogy reá mu­
tassak egy oly kereseti forrásra, 
melyet nálunk csakis egyes élelmes 
vállalkozók a saját egyéni hasznukra 
a termelő kárára aknáznak ki.

Énen kereseti forrás, melyet min­
den gazdasszonynak — de kfilönö- i 
sen leányainknak a figyelmébe aján­
lom —, a

baromlitenyésztős okszerű módja 
és a tojáskereskedés-

Nagyanyáink idejében a baromfi 
udvar sok büszkeségnek és igye­
kezetnek volt a tárgya. A falusi 
uriasszonyok közölt vetélkedés folyt, 
hogy vájjon aa udvar tollas népe 
—■ az akkori szólásmód szerinti 
.aprómarh^* hol szebb, hol szú 
mosabb. A baromfitenyésztésre ak 
kor már csak azért is reá voltak 
szorulva, mert mészárszék, szatócs 
néha órajárásnyira volt a nemesi 
kúriától s a magyar vendéglátás ko­
rában, mikor még szekéren utaztak 
az emberek, sohasem lehettek biz­
tosak arról, hogy ebédre, vacsorára 
nem telik-e meg a ház hivatlau, de 
mindig szívesen látott vendéggel. 
Ilyenkor persze a baromfi-udvar volt 
az egyedüli kisegítő forrás. Akkori 
ban nem gondolta volna még sen'ri, 
hogy a baromfiból, tojásból a házi­
szükséglet fedezésénél egyéb hasz 
not is lehet huzni.

De azóta nagyot változott a vi­
lág. A kis Dánia ebből a szempont­
ból példa gyanánt állhat előttünk. 
Harminc év előtt Dánia semmi gon 
dot sem fordított a baromfitenyész­
tésre, da amikor a gabona kivitele 
— sok minden körülmények hozzá­
járulása következtében annyira meg­
csappant, hogy saját szükségletének 
a fedezésére — külföldről leit kény­
telen — gabonát behozni, ekkor 
jutott az eszükbe, hogy az eddig 
megvetett baromfiból — talán hasz­
not is lehetne húzói.

Az ország kerületekre osztatott 
fel és minden egyes kerületben kü 
lön szövetkezet lett felállítva. Min 
den egyes szövetkezet számmal lett 
ellátva, hesonlóképen minden egyes 
szövetkezeti tag is, ugyanezen szám- 
mai minden egyes tojást lebálye 
geztek — úgy, hogy aki csak egy­
szer is egyetlenegy rossz tojást 
szállított, az már magas pénzbírsá­
got fizetett. Az ahpelv mindenütt 
az áru jósága és fríssesége.

Dánia egész területén

Baromfitenyésztő-szövetkezet alakul 
a Tiszántúlon

Egy uj kereseti forrásról
400 értékesítő ezövetkezet mű­

ködik
és ezek egy központi igazgatóság 
alá tartoznak.

A szövetkezetek a kerületeikben 
a népet állandóan oktatják, több 
termelésre buzdítják. Ezen rendszer 
nők az üdvös volta hamar jelent­
kezett, amennyiben egy dán kis 
gazda felesége, — aki rendszeresen 
terdott foglalkozni a baromfitenyész­
téssel — elérte azt, hogy az ö 
tyúkjai nagyobb hasznot hajtottak a 
férje teheneinél.

Külföldi ismereteim ős nzou szá­
mos évi gyakorlatom, melyet a 
baromfitenyésztéssel való foglalko­
zással eltöltöttem, bátorított fel en­
gem arra, hogy egy

baromfi, iojásérfökesltő szövet­
kezetnek

az eszméjét felvessem. Ennek hé­
zagpótló voltát magas állami 
szerveink vezetői is elismerték.

Hogy népünk a baromfitenyésztés 
okszerű módját — úgy a saját, 
mint a köznek az érdekében elő­
nyösen felhasználhassa — szükséges 
az e téren való szakoktatás. Ezért 
egy

aöl gazdasági középiskola 
felállításának a szükségességére vá­
gyói. bátor a földmivelésügyi kormány 
figyelmét felhívni.

Ennek keretében sok oly gazda­
sági ágazat lenne felölelhető, mely 
szorosan a nő egyéniségéhez alkal­
mazkodik.

Ezek pedig: baromfitenyésztés, 
kerti vélemények termelése, tejtermé­
kek feldolgozása, méhészet, gyümölcs­
termesztés stb. Ily szakiskola nálunk 
nincs, mert ami van, az egész más 
célt szolgál. Ugyanis a púin oki elő­
kelő háziasszonyokat, míg a gödöl­
lői — paraszti munkák elvégzésére 
— bé<esas?zonyokat nevol.

Vasárnap alakul meg 
a baromfi-szövetkezet

Addig is tehát, míg egy kimon­
dott szakiskola felállittatnék, ennek 
hiányát a baromfi-szövetkezetnek a 
szakemberei fogják pótolni.

Hogy e közhasznú és mgy töme­
geket érdektő szövetkezet működé­
sét mielőbb magkesdhesse, a leg­
minimálisabb üzletrész névértékével, 
ötvenezer korona, vagyis négy pengő- 
foiiuttal aláirási felhívások bocsáj- 
tatnak ki, melyre a t. fogyasztó és 
termelő közönségnek a nb. figyelmét 
czuloü bátor vagyok felhívni.

E szövetkezet létesítésével a nem­
zeti erőnk nagyságát igazolnánk a 
külfölddel szemben és ezzel együtt 
a nagymérvű termelést és exportot 
létesíthetünk, mely bőséges hasznot 
biztosit nemcsak a termelőnek, de 
maganak a gazdaságilag is romlásba 
kényszerült országnak.

Eljutnánk oda, hogy leányaink 
nem vágyakoznának ki a szerény 
falusi körből, ahol kevés fáradság­
gal szépen szaporíthatnák a család 
jövedelmét. g §

•
Alakuló közgyűlés julius 18-án, 

vasárnap délelőtt fél 11 órakor a 
Vármegyeháza kistermében tartatik 
meg, melyre ez ügy kánt érdeklődő 
t. közönséget tisztelettel meghívjuk.

Az alapítók.
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— Halálozás. Farkass Sándor máv. 
nyugdíjas julius 16-án rövid szen­
vedés után meghalt. Temetése ma, 
szombaton délután fél 5 órakor lesz 
a róm. kath. temető kápolnájából.

— (lyorslrótanfolyam a debre­
ceni rendöl Jégen. A napokban bel­
ügyminiszteri rendelet érkezett a 
debreceni rendőrséghez, amelyben a 
miniszter elrendelte, hogy gyorsiró- 
tanfolyamot kell létesíteni a rendőr­
kerületben, amelynek székhelye 
Debrecen lesz. A kapitányság veze­
tője most felszólította a tisztviselői- 
kart, hogy minél nagyobb számban 
jelentkezzenek a tanfolyamra, amely 
előreláthatólag ősszel veszi kezde­
tét és öt hétig tart, boti 3 órás 
beosztással. Értesülésünk szerint a 
tanfolyamra már eddig is igen so­
kén jelentkeztek a kerület rendőr­
tiszt viselői köréből. Rt említjük 
meg, hogy a tanfolyamon a legjob­
ban bevált Radnay-féle módszerrel 
fognak tanítani.

— Kél eltűnt gyermek után nyo­
mok a rendőrség. A pérteki nap 
folyamán két gyermek eltűnéséről 
érkezett jelentés a debreceni rendőr­
ségre. Az egyik gyermek Halász 
István székesfehérvári kőmives 13 
éves Ilona nevű róm. kath. vallásu, 
nyúlánk termetű, kékszemü, szőke­
hajú, polgári iskolás lánya, a másikat 
Sípos János hajdúböszörményi lakos 
jelentette, mert Katonka Imre 14 
éves fiú julius 14-én eltűnt a házá­
ból. Személyi adatai: hajdúböször­
ményi születésű, 14 éves, ref., 130— 
140 cm. magas. Beszédközben kissé 
hadar. Arca hosszas, szeme kék, 
szőkehaju és szemöldökű. Eltűnése­
kor mezítláb volt, barna nadrágot 
és kiskabátot viselt.

— Jönnek I As álmos főkalanz 
Harry Diedikével, lista anyás, As 
élet tékozföi

— Foglalkozást keresnek. 120 földmíveá. 
900 pár arató és cséplő, 50 summás és 
20 cukorrépa munka vállalkozó, Városi 
Gazdasági Munkásközvetitő Hivatal Bé­
késcsaba. — Szőke Albert iO pár arató­
val és cséplővel bárhova részes munkát 
vagy megegyezés Szerint más gazdasági 
munkát vagy rzöIIŐ munkát vállal. 
Győngyösoroszi Hevesmegye. — Henczel 
Miklós volt állami tisztviselő, háborúban 
gazdászati tiszt, aki földmives iskolát vég­
zett, négy nyelven beszél, ajánlkozik csép­
ié« ellenőrzőnek. Budapest, VII., Ká vária- 
utca 21/a. Ili e, — Munkást keresnek : Lő- 
linos Lajre Balatonftired augusztus hóban 
Szentgálon Veszprém megyében mintegy 
8—4 hét alatt végzendő cséplési munká­
hoz összesen 13 egész részes cséplőt ke­
res. Két etetővel, két kazalozóval és há­
rom félrószes női vagy fiatalkorú munkás­
sal, — A vácarátóti uradalom 30 mezei 
munkást keres 2—3 hétre, az aratást és 
cséplést kivéve. A munkások felerésze 
lehet 13—16 éves, a többi férfi. — Az 
inámi gazdaság (Strasser Henrik up. Dom 
bovár) 25 férfi és 25 női gazdasági mun­
kást keres. — Dr. Baka László Béla Uszk i 
távírda Tiszabeci Szatmár m„ azonnali 
aratásra 25 pár aratót keres álló búzáért 

.40— 50, dőlt buziért 60—70 klg.-ért ma­
gyar holdanként, — A bánrévei bérura­
dalom (Qömör m.) 100 kát. hald len nyü- 
vésére leány és fiú munkáscsapatot keres. 
A len kát. holdjáért 150 klg. búzát vagy 
értéket fizetnek,

— MÁV. II. Menet jegyiroda. Piac • 
utca 56. Telefon 12-13, az Összes 
külföldi jegyeket azonnal kiszolgál­
tatja, lonr es retonr. — Útleveleket 
(Ingosziávot Is) vlznmoztat-

— Tükörgyártóé, kirakatok lük 
rözése, antók csiszolt üvegezése Síp 
kovits, Szív-utca 5—15. Telefon 3 
—56.

— Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság** 
árusnál.

— A sütő siakosstály vasárnap délután 
3 órakor az Iparte.tötet kis tanácstermé­
ben szakosztályi illést tart. A tárgyalásra 
kerülő rendkívüli fontos ügyekre való te 
kintettel a tagok teljes számú megjelenő 
sét kéri az Elnökség.
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— tíádió-műsor. Julius 16 
Péntek, Budapest: D. e. 9.30 és 12: 
Hir<k, közgazdaság. 1 : A Meteorologiai 
Intézet idöjelentése és vízállásjelentés. 3; 
Hírek, közgazdaság. 5: A Meteorológiti 
intézet idöjelentése és vízállásjelentés, 
utána : A m. kir. Operaház zenekarából 
a aault kamarazene hangversenye Komor 
Vi mos karnagy vezényel. 1. Maíllart: ,A 
remete csengettyűje", nyitány. 2. Mozart : 
Divertimento (D durj. 3. Strains i A ci­
gánybáró, nyitány. 4. a) Ceajkowsky : 
Koniánc (F-moll), b) Bocherini: Menuetto. 
5. Suppé : Fatinilza. Induló 6. 0 : Berlin 
mai életvilágáról. 6.35 ; Kehler Tibor, a 
Magyar Uszószövetség alelnökinek felol­
vasása. (Az 0T1 előadássorozata.) 7: A 
Margitszigeti Szimfonikus Zenekar hang- 
versenye a Víztoronynál levő tejivócsar­
nokban. 1. Liadcw : Orosz tánc. 2. Liszt: 
Les Preludes. Szimfón.kus költemény. 3, 
?x.^Z*xat,xS : A Vilii, reKe- Tonipa Mihály 
költeményére, b) Delibes: Lacmé. Csen- 
gettyü aiia. Énekli: Szabó Lujza opera- 
énekesnő. 4, Wagner i Tannhäuser, (nyi­
tány. Szünet : A Stúdióból Ascher Oszkár 
szaval. 5. Dvorák : Szimfónia az uj világ­
ból. Adagio, Allegro molto, Largo, beherzo, 
Allegro con fuco. 6. Beethoven: 3. sz. 
Leonora-nyitány. 10.15: Cigányzene.

Külföld: Bécs (531 és 082,5) D. u. 
4.15 i Hangverseny. 6 30: Költői est. 8 ■ 
Az orlow. operett 8 felvonásban. Ham­
burg (392,5.) D. u. 4: Hangverseny. 5 : 
Tanczene. 7.80 : Angol nyelvóra. 8 : Szim- 
ión kus hangverseny. 10: Tánczene. Bo- 
roszló (418.) D. u. 4.30: Hangverseny. 6; 
Sank 6 50: Könyvismertetés. 8 25: Vig 
est. Lipcse (452.) D. u. 4 30: Hangver- 

o6,x0: Fel°lTasás angol nyelven.
7.30: Egészségügyi előadás. 7 45 : Slager- 

10: Tánczene. München (485) D. u.
4.30 : Quartett. 7 : Liszt Ferenc dalok. 8 : 
Hangverseny és szavaló-est. 10.20: Tánc­
zene. Róma (425.) D. u. 5: H rek. törsde.

Jazzband. 9.10: Hangveiseny bariton • és 
szopránszólóval. London (365.) D. u 4 • 
Katonazene. 7: Előadás. 7.25 : Chopin-’ 
mterpreáció. 8: Kabaré. 8.45: Zenei 
ünnep.

— I^nek I As álmos főkalans 
Harry Liedtkóvel, Kinta anyós, As 
élet tékoxlói.

— ügy kisfiú borsalmas tftshalála 
a szalmakasalban. Borzalmas tüz- 
halálnak lett áldozata a napokban 
egy négy éves kisfiú S»jófcaza köz­
ségben. Drótos Gyula földmives ara­
tott a földjén s a munkában részi­
vett egész háza népe. Négy éves 
kisfia is kint volt a szántón és ott 
játszadozott szülei szeme előtt a 
szomszédos tag kazlai között. Dél­
után 4 óra tájban az egyik kazal 
eddig még ki nem derített okból 
kigyuladt. Azonnal nekiláttak az ara­
tók az oltáshoz és sikerült is a 
tüzet eloltani és ezzel a többi kaz­
lakat is megmenteni a pusztulástól. 
A gyermek azonban eltűnt s az 
oltás után hiába keresték, sehol sem 
sikerült megtalálni. Végre hosszas 
keresés után, mikor mar az egész 
határt felkutatták utána, az egyik 
arató munkás ai égős helyén kez­
dett kutatni a szétszórt szalma kö­
zött, ahol legnagyobb megdöbbené­
sére megtalálta a szerencsétlen kis­
fiút holtan, súlyos égési sebekkel 
borítva. A kisfiú észrevétlenül be­
mászott a kazalba, amely kigyult s 
“ nyomban megfojtotta, mielőtt 
S0gél«ért tudott volna kiáltani. A 
csendőrség a halálos szerencsétlen- 
8^?«<6ben megindította a nyomo­
zást abban az irányban, honv ki gyújtott, fel a gyerÄatt ^kaí- 

t.t és hogy kit terhel a felelősség.

Kénél hamisított 100 eier 
koronán. Budapestről jelentik- Ma 
fgy elárusitónö olyan hamis 100 
ezer koronást vitt be a rendőrségre 
melyet késsel rajzoltak igen ügye­
den, A nyomosáé folyik.

— Corpu Joris 1917-ig féláron 
eladó. Teljesen szép példány, meg­
tekinthető Antalfy Jóssef könyv­
kereskedésében Szent Anns- és 
Varga-utca-sarok.

— Félárn nluáa Budapestre Inliu 
•31 lg. Utazási igazolványok kaphatók 
a Mív. II Menet jegyirodában, Piac­
utca 56. Telefon 12—03.

(A Hajduföld tudósítójától.) Ti- 
szaszaika községben a napokban sú­
lyoz kimenetelű gyermek háborúság 
történt, amely tulajdonképeo akkor 
vált komollyá, amikor a felnőttek is 
be eavatkoztak.

Szakovics Antalné fia és Schwurcz 
Márton fia eprészés közben valami 
miatt összekaptak s Szakovicsné fia 
a Schwzrcz gj ereket egy pléhdarab - 
bal mtgütötte. Schwarc« Márton 
ezért aa eset után junius 29 én este 
elment Szakovicsné udvarába s ott 
az ügyészséghez küldött je'entés 
szerint

nem épen épületei ssavak kísé­
retében

arra kérte Szakovicsnét, hogy hagy­
janak már fel az ö családjának ül­
dözésével.

Mint ilyenkor lenni szokott, szó 
szót követett mindkét részről, sőt 
Szakovicsné, hogy szavainak na­
gyobb súlyt adjon, az éppen kezé­
ben levő

moslékot edény tartalmával ké­
pen öntötte Schwarcx lártont, 

hogy a lé csak úgy csurgott végig 
Schwarcz egész alakján. Sőt ezután 
a tanúvallomások szerint Szako- 
kovicsné és Schwarcz a kerítésből 
kihúzott karóra kaplak, itt pedig 
Schwarcz lővén az erősebb, egyket­
tőre lefogy verezte Szakovicsnét s vé­
gig vágóit rajta a karóval.

A lármára elős'etett Szakovicsné 
szomszédja, Rosenbaum Adolf, aki 
látva az istentelen verekedést, szét­
akarta választani a verekedő feleket. 
Amint azonban ilyenkor is lenni szó-

Kétévi fegyházra ítélt notórius betörő
(A Hajduföld tudósítójától.) Szabó 

András lopásért többjében büntetett 
notóiius betörő kétrendbeli lopás 
büntette miatt került 
vádlottak padjára.

Szabó 1925 október 
cenben lakásadójanak, 
nak a ládáját felfeszitve, onnan 1 
millió korona készpénzt ellopott, és 
innen megszökve Alsójózsára ment, 
ahol betört Ösv. Molnár Jánosáéhoz 
ős az asztalfiókbau talált 1 miliő 
355 ezer koronád e netto el.

ismételten a

14 én Dobre- 
Barna Sáré- 

onnan 1

A csendőri nyomzzás csakhamar 
elfogta a tettest és bekísérte a deb­
receni ügyészség fogházéba. A deb­
receni törvényszék Serly.tanácsa 
tegnap vonta Szabó Andrást a lopá­
sokért felelősségre és töredelmes 
beismerő vallomása után

2 évi fegyhézra Ítélte, 
súlyosbító körülménynek tudva be, 
hogy lop is bűntettéért már több Íz­
ben volt büntetve. Aa ítéletbe úgy 
az ügyész, mint ai elitéit megnyu­
godott s az jogerős.

I csétlen asszonyt, aki súlyos sérülő- 
| seiet szenvedett és azonnal elön- 
• töt e a v»r. Kiáltozásaira a szom­

szédok összefutottak, orvosért tele­
fonáltak, aki azonnal orvosi segély 
ben részesítette a súlyosan megsérült 
asszonyt

A nagy zavarban azonban meg­
feledkeztek a férjről, aki rémületé­
ben bazárkózott asztaloműhelyébe. 
Csak később kezdték keresni, ami­
dőn a mühelyablakon benézve 

a falba vert siegen felakasztva 
látták

Nagy Józsefet. A jelenlevő orvos 
mindent elkövetett, hogy az aszta­
losmestert életrekeltse, de minden 
próbálkozása hiába volt már, Nagy 
József már halott volt.

A rendőrség lefolytatta a nyomo­
zást, hogy minden részletét megálla­
pítsák a családi drámának.

Baltát dobott a felesége után, majd 
félelmében felakasztotta magát

Szegedről jelentik: Egy Nagy J5- 
zsef tevő up itftivii asztalosmester 
tragikus öngyilkossági tartja most 
iígdlombin az tg tsz községet. Ked­
den délelőtt ugyan’s Nagy József 
hirteen haragján hatalmas bullát 
dobott a feleségére, akit su'yosin 
megsebesített, majd a következmé­
nyektől való félelmében

felakasztotta magái.
A tragikus öngyilkosig előzmé­

nyeibe! tartozik, hogy N<gy Józief 
asztalosmester már régebb idő óta 
állandóan rossz viszonyban élt a fe­
leségével. Hétfőn délelőtt a házas­
pár összeszólalkozott, amelynek he­
vében az asztalosmester baltát ka­
pott eló és azt

teljes erővel feleség <hez hají­
totta.

A balta nltestÄn érte a szerea-

Ádáz csata Nyíregyházán 
moslékkal, karóval és nyaklevessel

vagy 
a moslékkal leöntött Schwarcz — Rosenbaum, mint békebiró

kott, úgy történt Rosenbautnmal is. 
Szakovicsné ugyanis nem tudván 
azt, hogy jóbarátot vagy ellenséget 
tiszteljen-e Rosenbaumbzn, a kon- 
tya a verekedéstől amúgy is félre 
volt már billenve, gondolta, hogy 
egy füst alatt Rosenbaumot is el­
intézi és leadott neki azon melegi- 
ben

két erőteljes nyaklevest.
Rosenbaumot azonban nem hagyta 

el türelme e méltatlanul őrt táma­
dás dacára sem s a feleket szét is 
választotta s Schwarcz Mártont 
Szakovicsné portájáról kituszkolta.

Szakovicsné azonban nem hagyta 
abba a dolgot, utána ment Schwacz- 
nak az útzára is, azonban vesztére.

A baj hire faluhelyen hamar szét­
szalad. Tudomást szerzett a családi 
villongásról Schwarcz Dezső is, aki 
atyja segítségére sietett. Éppen ab 
ban a pillanatban érkezett a hábo­
rúság színhelyére, amikor az atyja 
nem épen önszántából elhagyta Sza- 
kovicsnő udvarát s Szakovicsné ki­
lépett a kiskapun. Hamar megra­
gadta Szakovicsnét, ,a fejőnél fogva 
megrázta, majd egy erőteljes lökés­
sel

belefogta az árokba.
Szakórámé az esés ős rúgás kö­

vetkeztében eszméletét vesztette s 
csak a lakásba való beszállítás után 
nyerte azt vissza. Az esésből egyéb 
Bőrülés is származott, melyről a fel­
vett orvosi látlelet tanúskodik. Ha­
sonlókép orvosi látlelet tanúskodik 
a Schwarcz gyerek sérüléséről is. 
Az esőinek birói utón lesz folyta­
tás ,.

— As oriiágoi tlntvlselőháséplll 
izövetkeiet tagjait értesítőin, hogy 
a házépítési kölcsönök folyósítása 
rövidesen kezdetét vessi. A szövet­
kezet igazgatóságának kiküldöttei 
julius 18 án (vasárnap) Debrecenbe 
érkeznek és a kölcsönök folyósítá­
sának feltételeit a vasárnap délelőtt 
10 órakor a városház közgyűlési 
termében tartandó gyűlésen fogják 
ismertetni és a szükséges felvilágo­
sításokat megadni. Felkérem a 
szövetkezet helybeli és vidéki tag­
jait, valamint aa épitő iparos ura­
kat és mindazokat, akik az építke­
zések iránt érdeklődnek, hogy a 
gyűlésen megjelenni szíveskedjenek. 
Egyben felkérem azokat a tagokat, 
akik az első részjegyre fizetendő 
összeggel még hátralékban vannak, 
hogy a hátralékos összeget nálam 
a délutáni órákban 5—7-ig befizetni 
szíveskedjenek. Csoportvezető.

— Kőrösnek egy megsxököit rén- 
ténylársasági Igazgatót. A budapesti 
rendőr főkapitányság köröző levelet 
adott ki Zoltai László 31 éves zsidó 
vallasu részvénytársasági igazgató 
ellen csalás és sikkasztás gyanúja 
miatt. Zoltai junius 19 én útlevelet 
váltott ki magának és az ország 
területéről megszökött. Lehet azon­
ban, hogy időközben visszatért Ma­
gyarországba és emiatt körözik, 
hátha valamelyik nagyobb vidéki 
városban próbál elhelyezkedni.

— Hosxkvaban elitéit magyar 
agenlprovokatör. Budapestről jelen­
tik: A moszkvai szovjet bíróság öt 
évi börtönre ítélte Vlsny Károly 
magyar állampolgárt, akit azzal vá­
doltak, hogy a magyar rendőrség 
megbízásából agentp.ovokatör sze­
repet vállalt.

szinnAz
Mozpéazlnhtaak kOzlatnenyel:

Szombat, Vasárnap 
Julius 17, 18 j

Uránia
Két sláger egy előadásban: I 

» Sz oregoni halai verseny“. Vadnyu­
gati történet 7 felvonásban. A fő- 
szerepban Norma Kerry. Egy mil­
liomos fiának kdandjait a vadnyu­
gaton tárja elénk ez a film. II. ,A 
halálhid*. Egy titokzatos kalandor 
regénye 8 fejezetben. Harry Piel, 
akin'k éltető eleme a veszedelmek, 
a vakmerő kilandok, nem sokat vá­
logat az eszközökben, ha arról van 
szó, hogy az életét kockára tegye. 
Nem gonosztevő, inkább réme a hi­
vatásos bűnözőknek, de nyugtalan 
vére olyan kalandokba is hajtja, 
hogy sokszor hágja át a törvény ál­
tal emelt korlátokat, és ezért egész 
Európa rendörs’ge űzi, nyomozza, 
de oiélményteienűi. Egy ilyen ka­
landját mutatja be ez a film is.

Vlguiabáa
Budapestet megelőzőleg! „A me- 

xlcói párbaj. Kaiandortörténet, a fő­
szerepben Tom Mix. A közönségnek 
ez a közkedvelt hőse ebben a film­
ben ismét bemutatja az ö utói érbe­
tegen, a legnagyobb vakmerőséggel 
végrehajtott lovas bravúrjait és 
trükkjeit egy bájos szerelmi törté­
net keretében. Kisérő „Farm a ház­
tetőn“ és „Papa kedvence“ burless- 
kek.

Jönnek : Harry Liedtkéveiaz „Ál­
mos főkalaua*. Margarethe Kupfer- 
rel „Minta anyós* és az „Elet té- 
kozlói“.

HtUNNT-MIgéiMl
Vasárnap „A csikágói kékszakái*. 

Nagy attrakciói Bester Keatonnal. 
Kiséröfflm: „Pingulin a mandarin*. 
Előadások 3 órától
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APROHIRDETESEK
EladásLakás

állapot

Csapó-utca19.sz

Vegyes

Alánlat

A korona Zürichben: 00072 25 késmOvos Aa mOköszOrOs

IZAFORIN
Hivatalos devizaárfolyamok

PODMANICZKY-UTCA 8. SZ

IZAFORIN Poloska

BOGI ÉS TÖRSfl
Kereslet

BÚTOROKAtlatvásár

Kedvező fizetési feltételek !

FESTEKEK Kútfúrási vállalata

STERN
feetéküzlet PiscüíoalO. Bikával szemben

Nyomatott

ÖWRASlMOlÓ É8 
lükörgyartasl

öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily, mennyiségben

épületté: 
sz. alatt

Találtatott IS-én a Csapó-utcán egy női 
lüszleiruha. Tulajdonosa átveheti József 
kir. heroeg-utc> 27, szám alatt, kereszt­
épület.

Oebrecan, Széchenyi utca 1

Paplant varrni házhoz megyek. Meghívást 
.Paplan* jeligére a kiadóba kérek 689

csak egyszer, csak egyetlen üveg

Bntasest 0.0072.25 Berlin 12295, Nan- 
ycrt 51650 London 2512, Páiio 1267'),. 
Milánó 17.40, Prága 1530, Belgrád 9.12. 
Szófia 3.75, Bukaraat 240, Varsó 56.- 
Béci 78.—, Hollandia 207.50, Brüsszel

MF KASA 
flÉPGYÁBA és HENGEBMALKA

Irgyar Nemzet Története 10 diszkötésbec 
nj állapotban olcsón eladó, Csillag-atca

lapunk kiadóhivatalában 
Piac-utca 59.

Nánássy István 
Debrecen, Koasuth-utca 47. sz.

Soiingeni konyha és zsebkések 
ollók fe 1 e 16 a s é g mellett kaphatók.

elmenne, 
megbiz- 
kiadóba

elismerten legjobb minőségben, ere 
deti gyári áron szerezhetők be <

Öleséi, szépen plisséroz Farkas Sella utóda 
Külső vásár-tér 16. Arany János utcával 

szemben. 541

BAROSS LÁSZLÓ gizd. akad, tanár : 
Gazdasági baromfitenyésztés oimü müve 
125 szöveg közötti és 32 színes ábrá­
val, ára 150 ezer korona

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizgzolgálta 
tás, modem és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

sváb, tetü, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtására 1 ..................... 1 ...........
szabadalmazott

s NWPti^. VF.nk7.aA .-Ti---------- 577------------------------------ -- lllíH I Nl||«IIKIllItBn ll Ullllll-Oülill! |fa Magyar Nemzeti Könyv* és Lapkiadóvállalat, nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59. '

Törv. védett 5962. sz. a. szabadalm. 
cipőimpregnáló folyadék, a modern 
ehemia vívmánya, mert hivatalos bi­
zonylatok igazolják, hogy így öntve

ibb a NÁNÁSSY-féle 
■REG1KTÓSZER — 

amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja a féregirtást és lakások vizs­
gál ását helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Debreceni Faipar K.-T 
városi üzletében

a legszebb színekben a legkiválóbb 
minőségben nagyon olcsón kaphatók

Angol font 347.110 -349.110, belga 
frank 1625-1725, cseh korona 2115-2123, 
dán korona 18.915- 18.975, dinár 1255- 
1265, dollár 71325-71625, francia frank 
1790-1850, hollandi forint 28645- 28795, 
lengyel zloty 7550—7850, leu 323— 385, leva 
513-519, lira 2510-2570, német márka 
16.991—17.041, osztrák (chilling 10.008— 
10.180, norvég korona 15.645—15.695 
svájci frank 13.834-13384, svéd kotona 
19J25-19.195.

Cséplést vállal huzatos uj gépre Gépmű­
hely Késes-utca 85. szám. 682

Kéiponton italmérés átadó. Cím a kiadó­
ban. 683

Üllethelyiség kiadó. Fűszeres berendezés 
áruval eladó esetleg bérbeadó. Bethlen- 
utca 27. 688

MöasztalosoK SiIäiIi 
Budapest, IV. Vigadó-tér 1. st. 

(Sadőtt Krlitóf-tór 2 )
Teljes lakásberendezés a legegyszerűbb, 
tői a leggazdagabbig elsőrangú kivitelben

a venni, vagy eladni akar, ha ál­
lást kero«,a HAJDUFÖLD bi> 

. detéaeinek biztos az eredmény

A marhavásáron csupán a bikák ára 
csökkent. Arak: bika jobb 11—12 kivé­
telesen 13.5. silányabb 8—10.6 ; ökör ma­
gyar hízott 11.5—125, közép 9—11, alá. 
rendelt 6.5-85, tarka hízott 11—125, ki­
vételesen 13, közép 9—10,5, alárendelt 
7—8,5 : tehén mrgyár 7—11,5, tarka 7— 
12, kivételesen 13; bivaly 7,5; növendék 
6—10; kicsontozni való 5—6 ezer korona 
élősúly kg-ként. — A sertésvásáron lány 
hább volt az irányzat. Arak: Zsirsertés 
öreg elsőrendű 16—16,4, könnyű 18,5—15, 
szedett közepes 15,2—16 ezer korona élő­
súly kg-ként. — A lóvásár árai a követ­
kezők : tattersali luxus ló 5—10, nehéz 
igás kocsiló 4—75, könnyű igáskocsi ló 
2,7—8, csikó 0.5—1.3, alárendelt minő­
ségű lo:0,5-2,6 millió korona darabonként.

A DEAC athlellkal »eneaye iránt 
sport körös ben nagy érdeklődés mu­
tatkozik. A 10X100 méteres tömeg- 
ataféta három csapatot Aliit start­
boa, hogy eldöntsék a Move vándor­
díj sorsát. A kerületi athletikai ver­
seny síintén népes mezőnyöket gyűjt 
össse, úgy, hogy a vasárnapi athé- 
tikai verseny saép siker jegyében 
indul. A verseny délután 4 órakor 
keadődik a DTE sporttelepén és 
minden időben megtartatik.

A kereskedő leventék Mióierse- 
lye. A Debreceni Kereskedő Le­
vente Egyesület vasárnap, 18 án d. 
e. fél 9 órakor tartja házi ussóver 
senyét a nagyerdei uszodában. A 
segédoktatótanfolyam hallgatói reg- 
gelXhAromnegyed 8 ra gyülekesnek 
a kereskedelmi iskola udvarán. Díj­
kiosztás verseny után a DTE pa 
Iván. — Nimtthj Gyula teste, fő­
oktató.

teljes szavatossággal késeit uj ártéri 
kutakat bármily mélységre, végez pró­
bái fúrásokat és elapadt ártéri kutak 

rendbehozását.
A Stock motor- és ekegyár kor. képv

Magyarországi főraktár :
.Agria* laboratórium Budapest, I Hor­
thy Míklős-ut 84. Egy adag (egy pár 
cipőre) 15COO kor, Utánvéttel 24.000 
kor. Kapható drogériákban, szövetbe 
Belekben, kereskedő ekben, gyógytá- 

rabban.

A készárupiacon a búza ára szintén a 
tegnapi árnivón alakult. A külföld részé­
ről megélénkült a kereslet A piacra be­
érkező minták általában kielégitöek. A 
tőzsdeidő elején a júliusi szállításra ese­
dékes uj búzát 385.000, az augusztusi uj 
búzát pedig 375.000 boronával jegyezték. 
Itt említjük meg, hogy hétfőtől kezdődően 
a júliusban és augusztusban leszállításra 
kei ülő uj búza árfolyamát már a hivatalos 
árfolyamlapon is jegyzik A rozspiacon a 
külföldi kereslet megcsappanása miatt von­
tatott volt az üzleti tevékenység. A rozs 
métermázsáját 260— 265.000 koronával je­
gyez'ék. ,

A liszt- és őrleménypiacon a helyzet vál­
tozatlan. A malmok továbbra is érvényben 
hagyták a 8100 koronás duplanu'iás liszt­
alapon számított lisztáraikat.

A terménycikkek piacán a forgalom je­
lentéktelen. Már uj árut is kínálnak, kötés 
azonban még nem történt A tengerit buda­
pesti paritásban 250—254.000 koronával 

jegyzik. A zab névleges ára 300000 ko­
rona körül mozog. Az árpafélék piaca tel­
jesen üzlettelen.

A magpiacon csak a repce iránt tapasz­
talható nemi éideklődés. Külföldi számlára 
280 cseh koronát fizetnek a repce méter­
mázsájáért.

J. TURGENYEV: Fauat — Első szere­
lem legújabb 2 elbeszélése kapható

CSÁTHY FERENC
EOYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T.
Debrecen. Ferenc Józssf-ut 8.

a cipőjébe, azonnal végleg megszünteti 
lába izzadását és tartóssá teszi a ci­
pőjét I Nem kell többé naponta áztat- 
Íjatni, kenegetni, pepecselnie, még sem 
esz bűzös és nem törik fel a lába. 

Megmenekül a bőrkeményedéstől, tyúk­
szemétől .fagvás tói és forró 
nyáron is kellemesen és 
kényelmesen viseli a leg­
keményebb cipőjét is. 
Vigyázzon a tör».

védjegyre. Mr*

A debreceniek találkozói! elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az

Telefon: 5, Sürgönyeimé Bsgl, Kabo. 
Alapítva 1897. évben,HlÄvi belépésre gazdaságba intézői 

ujovi Tagy ispánt állást keres nagy 
praxissal rendelkező hivatásos gazda. 
Cim a kiadóban. 532

Szakácstanulónak jóravaló fiú felvétetik a 
Gambrinusban. 673

Állásnélküliek rövidesen elhelyezkedhet­
nek íltalui.k. ölver ezer korona költség 
beküldése ellenében esetenként értesít' 
jük a hozzárk beérkezett üresedési ha- 
lyekről,.Meteor* iroda Budepest, Vilmos 
császár-ut 60.

Idősebb gimnazisták uraságoknál egy— 
másfél havi munkafr.lügyelői állást szí­
vesen vállalnának. D. Kiss. Konyár, 618

Füszerőzletbe kiszolgálótőnek 
vagy délelőtti takarítást váll 1 
ható fiatal nő. Ajánlatokat a 
kérek .Megbízható* jeligére.

Bézttstök részletfizetésre is Mándokinál, 
Arany János-utca 18. 669

Perfekt varrónő napi 50 ezer koronáért 
bálikhoz ajánlkozik. Cimet a kiadóba 
kérek leadni. 651

Ballért kézelőt, inget hófehéren mos, vasal 
Wacha, Simonffy 55

Legolcsóbban vállalok tükör kirakatüveg és 
parket tisztítást. Ujfa’ussi György, Fe­
renc József ut 56. szám 667

Hajduhadháxon a »Vadas* korcsma forgal­
mas helyen családi ügyek miatt azonnal 
kiadó. Minden héten csütörtökön nagy­
vásár. 675

Pété fial részen levő két szép nagy szoba, 
előszoba és mellékhelyiségekbe! álló ut­
cai lakájomat e'oserélném hasonlóval. 
Cim a kiadóban. 620

Átadás vagy csere, utcai lakás 2 nagy 
szoba, előszoba,ugyanannyi magas pince 
közkórház mellett, Homok-utca 7. 678 

Küllőbe járata csinosan bútorozott szoba 
kiadó, ugyanott tusnádi nyaralásra úti- 

társ kerestetik. 7 örök Bálint 25. 681
KtHőubéjáratu csinosan bútorozott szoba 

augusztus elsejére kizdó előszobával 
Hajnal-utca 27. szám, jobbra ajtó 1. 
Nagyné. 684

londorosl tanyán 4 szobás lakás búto­
rozva kiadó. Értekezni Király-u‘ca 25- 
Dregán. 685

Egy vagy két bútorozott szoba azonnalra 
is kiadó Király-utca 5. Telefon 961 688

Tankönyvet
reeked? se és antiquáriuma, Füvészkert- 
utca 14.

Berséki fotóbörze fényképezőgépet szak­
szerűen javít. Piac-utca 38. 622

8oHÖr vizsgára tzakezertien, műhelygya­
korlattal csak Kiss gépműhely softőr- 
iskolája készít elő, díjtalan állásba he­
lyezéssel. Tandíj egy és félmillió, Er- 
zsébef-ulca 20. 519

Fehérnemű hímzését, azsurozást olcsón 
vállalok. Teleki utca 96. hátul az ud- 
vaiban, 513

Festékek, lakkok, firnisz, zománcok, leg­
finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható Klein Vilmos, Arany János 
utca 10., udvarban. 224

SZÁLLÍT mindenféle gazdasági gé­
peket, javított rendszerű csavaros 
kapaló ekéi a legelterjedtebbek, át­
alakít magánjárókat, készít gép­
lakatos-, rézöntő-, kazán- és 

autogénhegesztőmunkákat, 
malonuiengerek csiszolását és 

rovátkolását.

Terményei zsákok használtak jó 
bin eladók. Cim a kiadóban.

18 személyes ezüst eladó. Este 
Cim a kiadóban.

Városhoz, körei 5 hold uj tanya 
eladó. Értekezni Király utca 5. 
Dregán

BodáD elrdó félnyilas uj fajta csemege- 
szőlő. Nyaralónak is megfelel. I. düllq


